

秋遊山東
(相關報導請見第三版)

修平技術學院校刊

林寶琮 敬題 第十八期

創辦人 林湯盤
發行人 林寶琮
編輯者 教務處出版組僑外生慶生活動
(相關報導請見第四版)

校址：台中縣大里市工業路十一號 電話：(04) 2496-1100 傳真：(04) 2496-1187 印製：麥克優仕全方位設計公司 電話：(04) 36116670

**2004年 中區技專院校聯盟
科技專題賽
修平囊括前三名**

▲林寶琮校長（前排中間）與獲獎同學暨老師
(申繼立組長攝影)

【本刊訊】本校師生團隊囊括2004年中區技專院校聯盟學生科技專題競賽前三名。林寶琮校長於十一月十五日接見獲獎的師生，並期勉全校師生繼續努力，在各種競賽中爭取更好的成績。本項活動於十月廿九日在雲林國立虎尾科技大學舉行，共有17所技專院校組隊參加，在33項入圍作品中，本校入圍五隊，經過激烈的競爭，評定本校榮獲一、二、三名及佳作一名，成績輝煌。由電機系蕭明椿老師指導的學生陳岳澤、林友楨、紀嘉昇、徐瑋逸所研發的「偽靜態隨機存取記憶體晶胞」，獲得競賽第一名的佳績。蕭明椿老師表示，目前以行動電話為代表的行動電子設備所採用的半導體記憶裝置，目前是以靜態隨機存取記憶體為主流，主因是待用電流小，適於連續通話時間、連續待機時間儘可能延長的手機。

由電機系許耿禎老師指導的學生李健銘、吳欣倫以「自動化跨腔體傳輸機構設計」獲得競賽第二名「自動化跨腔體傳輸機構設計」，許耿禎老師表示，透過齒輪運動方式，讓塑膠體於鍍金屬過程中，減少污染，已有工廠洽談合作計畫。生化工程系李傳珍老師率學生張詠琪、胡振成、高友凱以「芳香植物中精油成分分析研究」拿下第三名，李傳珍老師指出，透過固相微萃取法分析薰衣草的成分，以更短的時間，萃取更多有用的成分，節省成本。另外生化系石燕鳳主任指導的學生蔡育靜、楊姍芳、賴盈岑提出的「台灣特有農物廢棄物資材之分析與利用」則榮獲佳作。

**頒發獎助學金
三千三百萬元**



▲獎助學金頒獎典禮 (申繼立組長攝影)

【學務處訊】本校10月27日舉行本學期第一次獎助學金頒發典禮，校長親臨主持，頒發獎項包括：

- 一、頒發九十二學年度第二學期「學藝優良獎學金」(各班前二名)--二技機二甲郭繼仁等397人，金額合計\$1,243,000元。
- 二、頒發九十二年九、十月「急難救助金」--五電四甲吳俊岳等48人，金額合計\$220,500元。
- 三、頒發九十三年九月份「清寒生活助學金」--四電四甲雷文智等110人，金額合計\$167,000元。

併同本次頒發獎項本學期各項獎助學金（學藝優良、運動績優獎學金、外籍生學雜費減免、教職員子女獎學金、急難救助金、清寒生活助學金、清寒工讀金等）累計金額已達\$5,108,708元。

校長在頒發典禮中表示：為擴大照顧清寒學生

及取之學生用之學生的理念，本學年特別從學雜費中提撥三千三百餘萬元作為學生各項獎助學金，獎助項目包括：學藝優良獎學金、新生入學優良獎學金、應屆畢業生升學獎學金、清寒工讀金、急難救助金（家庭變故、意外事故、重大傷病、特殊災害、父母失業經濟陷於困境）、清寒生活助學金等，特別是七二水災受災戶、重大傷病、父母失業等家庭經濟陷入困境者，優先列入助學金撥發對象，期使同學能安心就學，完成學業。

校長並期勉獲頒「學藝優良獎學金」同學希望他們能繼續保持優異成績；對領取「急難救助金」同學鼓勵他們不要因家庭經濟一時挫折，而影響學業；對領取「清寒生活助學金」同學嘉許他們在課業之餘，勤勉工讀減輕家庭經濟負擔。

■本校資深優良教職員工：

- 1.服務三十年：陳素貞、陳綉蓮、宋玉雲
頒發獎狀乙紙、獎金肆仟元整
- 2.服務二十年：梁添富、劉仁煥、黃加正、成娟娟
林仁平、許清芬、李美珠、林猛照
李長助
頒發獎狀乙紙、獎金參仟元整
- 3.服務十年：韓瓊芳、王福順、曾修明、何孟芬
頒發獎狀乙紙、獎金貳仟元整

■家弘學術研究優良人員：

- 著作或論文：陳恒輝、李宗乙、蔡東憲、林永隆
歐乃瑞、張振龍、楊伯華、吳英偉
張清波、余海豐、陳獻庚、梁添富
吳家宏、蔣正興、徐志宏、林亮宗
張庭彰、李子元、莊淑惠、林玉華
張燦明、趙美惠、李美珠、謝承達
黃光榮、施能夫、許銘全、蕭進松
許耿禎、趙維和、陳宏仁、魏嘉延
陳清祺、楊尚霖、廖蒼洲、金尚浩
王福順、張志凌、潘旭章、林仁德
王鵬程、洪志強、謝志明、謝俐麗
石燕鳳、黃震東、劉宗宏、陳素貞
林孫基
頒發獎助金壹仟元整。

研究發明：盧志偉、姜文忠、趙時勉、蕭明椿
楊基鑫、鈕健、金之業
頒發獎助金壹仟元整

技術證照：江可達、李銘薰、林婉芬、蔣忠誠
江奕旋、黃淳德、何宗穎、陳文敬
陳美鐘
頒發獎助金伍仟元整

用信心、行動打造願景

董事長校慶講話



▲董事長 林寶瓈

前一陣子，我一直有個想法，想要在電腦上做個小小的變動，用日文輸入法滿足自己操作的需要。

當我相信，改變鍵盤就可以辦得到的時候，我把想法告訴同仁，果然，在同仁協助下，在台中工業區找到了日文輸入專用的鍵盤，也在同仁指導下，成就了我的心願。

雖然，個人成就的是微不足道的小小心願，但它卻給了我相當明確的啓示：那就是「如果想要，就要相信自己做得到，並且立刻行動，因為只有行動才有可能成功。」

各位，我們看到貴賓席上的貴賓、校友，個個成就非凡，你們以為他們是如何辦到的？其實，他們所

以能成就今天的地位，秘訣就在「知道自己想要的是什麼？並且相信自己做得到，然後展開行動，全力以赴。」

「相信自己做得到」並不是說說就可以的，基本的六個要素，一定要先培養起來：第一、要有強健的體魄做為我們行動的基礎。第二、不要讓財力成為我們行動的負擔。第三、要主動學習、要跟上時代；因為能力將會決定我們的競爭力。第四、要學會平衡，培養走出挫折的復原力，這個世界上，誰越能適應，誰就越能生存。第五、要有能力認識自己，不要老是活在別人的期待中，要做回自己，真正知道自己要的是什麼？第六、要慎選合作伙伴，今天是一個既競爭

又合作的時代，好的合作伙伴是我們邁向成功的鑰匙。

天下的事，是不會有不勞而獲的。在慶祝創校38周年的此刻，讓學校成為一流的學府，讓同學都能實現自我，絕對是我們想要的。我們也相信我們一定做得到。基於此一無比的信心，「行動、全力以赴的行動」絕對是我們邁向成功的最大保證。

因此，在這特別的日子裡，個人謹以「用信心、行動打造願景」和大家共勉！希望人人都能透過行動，成就自己，光耀學校；同時以最虔誠的心，和大家一起，祝福我們的學校，校運昌隆；也祝福所有的同學，學業進步；與會貴賓、同仁，身體健康、事事如意！謝謝！



形塑溫馨精緻的校園文化

2004校長校慶講話



▲校長 林寶瓈

古人說：「山不在高，有仙則名；水不在深，有龍則靈！」，這句話大家都耳熟能詳，意思是說，山水之美不在山高水深，而在於是否飽有靈氣的內涵；山高水深是外觀，靈氣內涵才是真正動人的地方！今天我就以此為起點，在校慶大喜的日子，與各位分享我對「形塑溫馨精緻的校園文化」的一些看法。

修平創校迄今，轉眼間已經三十八年，比起其他的技術學院或科技大學，我們不諱言，佔地八.七公頃的修平只能算是規模中等的大學院校，但是我們仍然年年力求進步，希望以「產學合作型教學大學」的特質，穩穩的立足於技職教育的天地，為國家培養理論與實務兼具、學養與技藝兼優的技職人才。在硬體設備方面，學校有計畫的逐年改善，無論是校園綠化美化、教學設備汰舊換新，或是學習環境的改善精進，都按部就班的逐年編列預算，一一完成。但是，在軟體方面，也就是無形的校園文化、人文精神，就要靠全體修平人共同來營造了。我認為，具備「溫馨精緻的校園文化」，正是修平成為一所優秀大學院校的必要條件。

首先，談到溫馨。「師生手足情 合作如家庭」一直是修平的辦學理念，也是修平優良的傳統校風，更是修平最寶貴的資產與校園文化。自從升格為技術學院以來，本校規模日益擴大，日間部、進修部、進修學院等不同的學制，超過兩百個班級，學生總人數超過一萬人；全校教職員工人數亦突破四百人，過去校園小、人數少所擁有的溫馨校園文化日漸喪失，疏離的人際關係，使師生關係與教職員工的關係日漸冷漠，如何發揚「師生手足情 合作如家庭」校園文化，重拾溫馨校風，是全體師生應當共同努力的方向，一如我們的社會，我們的都市，人口越來越多，彼此的距離越來越緊密，但是心靈卻越來越疏離，讓我們從校園做起，在大學階段，建構一個以人為本、以溫馨關懷為校園文化的學習環境，我相信絕對會產生深遠的影響。

其次，談到精緻。目前本校助理教授以上師資達到31.6%，還有94位老師在進修博士學位，學成後返校服務，助理教授以上師資將提升為66%，遠超過教育部所訂科技大學師資基本標準。但是，師資素質的

提升，並不保證教學品質的提升，更不代表師生關係的提升。我們希望有「精緻的」校園文化，其實就是師生素質的全面提升，從教學內容的精緻，到可以舉辦國際性的學術研討會；從課外活動的精緻，到可以主導跨校性的交流活動；從行政業務的精緻，到全校服務品質的提升等等，所有的「精緻」無不是要從小處著眼，大處用心。品質的精緻，帶動人品的精緻，進而促進文化的精緻，這就是我所謂精緻校園文化的內涵。

修平預計在四年後，也就是民國九十七年改制為科技大學。然而，成為一所科技大學，除了完善的硬體設施與高學歷的師資，精神與文化的厚植，更是一所具備人文內涵的科技大學必備的條件。溫馨親切的校園文化、精緻迷人的校園氣氛，永遠是陶塑優秀人才的關鍵之處，「形塑溫馨精緻的校園文化」，正是我們未來努力與堅持的方向。謹此共勉，並祝身體健康，學術精進！

蔡錦隆 62級 / 工業管理科

- 一、台中市議會第14屆、15屆市議員。
- 二、台中市校友會第一屆、第三屆理事。
- 三、台中市校友會第二屆、第四屆常務理事。
- 四、台中市消防局第一大隊第一中隊副隊長。
- 五、台中市警察之友會顧問、西屯區警友會副會長。
- 六、台中市工業區廠商協進會顧問。
- 七、台中市汽車駕駛員職業工會顧問。
- 八、台中市文物協會理事長。

周啓東 63級 / 機械工程科

- 一、彰化縣校友會第一屆、第二屆理事長。
- 二、彰化縣校友會第三屆常務理事。
- 三、彰化縣校友會第四屆現任理事長。
- 四、友昌包裝機械有限公司負責人。
- 五、彰化縣黨部後備軍人輔導工作。

彭金山 69級 / 工業管理科

- 一、經營美新集團。
- 二、本校校友會台中縣校友會理事。
- 三、行政院勞委會職訓局企業訓練輔導團顧問/企業及職訓單位績效評審委員。
- 四、經濟部中小企業處創業圓夢坊創業諮詢顧問。
- 五、經濟部中小企業處榮譽指導員。
- 六、中華民國青年創業總會創業諮詢顧問。
- 七、全國工業總會人力資源輔導團(HRD)台中區副團長/顧問。
- 八、中華民國經營管理顧問師協會會員。

三十八週年校慶各項活動流程

時 間	活 動 名 稱	地 點
09 : 00~10 : 00	校慶慶祝大會	操場
10 : 00~11 : 20	啦啦隊比賽	操場
10 : 00~14 : 00	修平與山東理工大學聯合書畫展	藝文中心
10 : 00~10 : 30	分享型自學中心暨整合數位化教學資源系統啓用典禮	松月書室
10 : 00~11 : 30	校友回娘家	A0416
10 : 30~14 : 30	校慶園遊會、農產品義賣展售會	松月書室及崇禮堂
		行政大樓前
11 : 20~13 : 00	八番天下—校慶八系聯合趣味競賽	C、D棟間
12 : 00~14 : 00	修平校慶社團動態展	松月書室

中區大專院校 『e世代領袖國際禮儀研習營』

【本刊訊】第二屆中區大專院校e世代領袖國際禮儀研習營於93年11月27、28日假台中永豐棧麗緻酒店舉行兩天一夜的活動，計有100位學生社團領袖熱烈參與，參與的學生領袖在結業經驗交流中表示收穫良多，並對主、承辦單位的努力策劃深表肯定。這項活動係由教育部中區技專策略聯盟指導，本校主辦，並由本校榮獲全國技專院校學藝性社團92年特優社團、93年優等社團殊榮的國際親善研習社承辦此次研習營。

本校林寶琮校長指示各行政單位要全力支援本次活動，務期辦的盡善盡美。並突破以往傳統老舊的活動方式，改以全新的課程內容及實務活動設計，計有禮儀之邦、穿越國際、EQ管理、創意思考、應對如流、漫步雲端，及一場國際級般的正式晚會，使每位學員都能親身體驗正式晚會。活動計有修平技術學院林寶琮校長、外交部禮賓司洪中明科長、外交部領事事務局台中辦事處林光華主任、國立聯合大學王俊秀校長、台中師範學院魏麗敏老師、東海大學王本正老師、明道管理學院劉郁芝老師等，參與活動傳承經驗給e世代領袖。

本校國際親善研習社於91年曾於台中全國大飯店舉辦第一屆中區大專院校e世代領袖國際禮儀研習營，有來自全國14所大專院校學生報名參與，得到社會各界熱烈的支持與贊同。本屆活動報名人數高達61校300餘位。國際親善研習社、策劃活動，呈現精緻、優質、實用的面貌，參與學員們學習到實用的國際禮儀，能提早認識國際社會應有的知識，也讓承辦的社團學員們學習到企劃與籌備大型活動的能力。



▲蒲松齡紀念館（林芷瑩老師提供）

◎林芷瑩老師

沁涼的風伴隨著濃厚的霧氣，行走於山東理工大學的校園中，彷彿漫步在雲端，只能分辨眼前二十步內的人事物。上午十點，抬頭望天，太陽如中秋明月高懸天際，剎那間，一束光線穿透雲層，雲開霧散，豁然開朗。站在寬廣的橋上，只見兩岸垂柳，幸運草如茵，遼闊校園中，莘莘學子來來往往，卻感受不到吵雜擁塞。進入修平技術學院與山東理工大學教師藝術聯展會場，嶄新的佈置，精美的畫冊設計，隆重的開幕儀式，處處展現出美術學院師生的用心。

山東有“齊魯之邦”的稱號，歷史上出現了許多著名的思想家、軍事家、文學家、藝術家，對中華傳統文化有著深遠的影響。

山東曲阜有三孔—孔廟、孔府和孔林。孔廟內陳設著孔子生前使用的衣冠禮器，古典的建築，經歷代帝王數十次重修、擴建，規模宏大；孔府是孔子後代子孫居住的府第，是一棟衙署與住宅合一的建築，被稱為「天下第一家」，環境清幽，還有一座花木扶疏的後花園；孔子及其家族的專用墓地—孔林，雖然林木茂密，但是遊人如織，並不會令人感到毛骨悚然。這些古建築，經歷了文革時期，遭到紅衛兵的破壞，有許多都是近代重修、整建，總覺得少了一份古意，有無法窺見原貌的遺憾。

蒲家庄至今仍保留著北方農家的原始風貌，內有「蒲松齡紀念館」，是蒲松齡出生、去世的地方，因曾遭受破壞，所以現今所見是依原貌修復，後人則捐贈他生前用過的器物作為陳列品，是一間小而雅緻的紀念館。

登泰山是體力、耐力的一大考驗。由山腳下乘車至中天門，順著石階拾級而上，秋高氣爽，不見滿山綠意，枯枝、黃葉及沿壁而生的鱉紅爬牆虎，襯著蔚藍的晴空，雄偉的山勢，有如水墨畫中的意境。行至1/3處，總算見到了位於高處如火柴盒般大小的南天門。迤邐而上，山路越來越陡峭，終於體會出「老殘遊記」中形容王小玉說書恍如攀登泰山的景象，節節高起，愈翻愈險，愈險愈奇。登上南天門，才知道口觀峰還在上頭，沿途巖石嶙峋，令人不禁感嘆造物主的巧手。雖然雙腳已疲累，但大夥兒互相激勵，終於登頂，由香火鼎盛的廟宇遠望，視野遼闊，成就感十足。

此行山東理工大學熱誠的導覽接待，讓我們深刻感受到了山東人的熱情、豪邁，悠久的歷史人文，五嶽之尊的泰山，使我們有了一趟豐富的知性之旅。



圖書館擴充多元服務設備

建置視聽與資訊自學中心

◎林慶彥秘書

【圖書館訊】在台灣的閱讀風氣一直不興盛，根據行政院主計處92年的統計，與天下雜誌的調查，台灣的閱讀人口，與有買書習慣的比例數都偏低，大概都認為讀書是學生時代的專利，畢了業就可以將書本束之高閣了。

在放假的日子裡，拿一本很想閱讀卻找不到時間看的好書，此時泡一壺花草茶，或是沖煮香醇的咖啡，再播放最愛聽的音樂，將燈光條到最合適的亮度，悠閒地窩在沙發中或躺或臥，讀著讀著，一個午后就輕巧巧的溜走。其實休閒時間，也不一定要外出到戶外人擠人，「閱讀」也能成為休閒活動的一種。

圖書館耗資八百萬元，在圖書館地下一樓建置完善的「視聽中心」與「資訊自學中心」，提供各項的影音視聽服務，擴充多元的閱讀活動，從過去傳統的圖書與期刊的閱覽，增加視聽與網路視訊的

享受，期盼在十二月初開幕之後，能夠吸引更多的師生來到圖書館，盡情饗悅在視聽與資訊的閱讀活動中，得到更加豐富的學習之旅。

學習與駕馭文字 享受人字一體的快感

中廣台灣台新聞節目科：劉懿華科長

◎應用中文系四技一年級 王彦評

學校課外活動指導組與務滋園10月27號在A0003階梯教室舉辦了一場「新聞採訪與寫作的專題演講」，特別邀請現任中廣台灣台新聞節目科劉懿華科長擔任講師，劉科長從事新聞行業有17年，得過的新聞採訪獎項更是輝煌。

劉科長並非中文系畢業，自認運用文筆的功夫不會比中文系畢業生來的優秀，早期劉科長的新聞稿常被他中文系畢業的哥哥多所批評，劉科長的稿子也曾被台北總公司退過兩次稿，但劉科長就是有不服輸的個性，決定要拼給所有人看，在第三次重寫完新聞稿後才被編輯「勉強錄用」，這才讓她意識到光是大學所受的教育與訓練是不夠的，學習是無止境的，而寫作更是要駕馭文字才行，正如劉科長舉的例子，文字是一匹馬，要去駕馭牠；像第一次開車一樣，剛開始的陌生，車與人是有分離的感覺，而熟悉之後，車與人會是感覺一體的，文字就是如此。

要從事新聞採訪的工作必須要有相當的應變能力與寫稿能力，如劉科長敘述她在大學所受的訓練，新聞系有位教師要求學生練習寫稿，限時一小時，否則0分計算，內容太過粗淺也是0分，三次0分就死當，那門課足足有一年，讓劉科長當時承受痛苦壓力，她對宣洩壓力的方法就是大哭，不過當時教師嚴格的訓練對劉科長未來就業有極大的幫助。

這影響到她新聞採訪前，一定事先做功課：第一專訪一個人物必須對當事人有深度的了解，訪談才不會無味無趣；第二養成平日蒐集資料的習慣，這樣不管是對於寫稿還是訪談的言論上，都具有面面俱到的內涵；第三廣泛閱讀各類報章雜誌，尤其是劉科長極力推薦的『天下』與『遠見』雜誌。最後就是強化應變能力與勤於寫作，如果要提升寫作能力，說穿了沒什麼方法，除了基本的誘因與動機之外，就是基本的「練習、練習、再練習」。

當初劉科長會開始寫新聞稿與配音的動機，就是為了誘人的稿費，劉科長為了賺取稿費努力不懈的撰寫新聞稿並訓練駕馭文字功夫，如今已環遊11個國家的經費，全都不會花到劉科長的薪水。

最後，劉科長勉勵大家讀萬卷書不如行萬里路，要多旅行；更要增強自我的英文能力，英文是通往世界的捷徑。



◀ 林館長振漢 圖書館展示區（圖書館提供）

影音媒體賞析活動

圖書館首次規劃舉辦三場數位影音媒體賞析推廣活動，已於10月20、27及30日結束，活動主題分別為「連結古典與現代之舞者～雲門舞集」、「詮釋古典與現代之樂者～馬友友」與「穿透時空之畫作～西洋藝術介紹」，共有二技資訊網路系、四技工業管理系與應用中文系、五專工管系及二技在職專班等級同學，吸引253位學校師生與職員參與。活動雖然結束了，但迴響仍在同學的心中盪漾，三位老師們精心的安排活動內容，導引同學從了解到認識、了解進而喜愛，開啓心靈與藝術的對話窗，實在是美妙極了！

雖然本學期僅規畫三場數位影音媒體賞析推廣活動，向隅同學不必失望，因為本館有此次活動之公播版光碟，加上配合展示主題內容相關書籍或影碟等於館內，可依本館規則辦法提出申請於館內視聽導覽室欣賞。

充滿责任感的生命鬥士

沈瑜芬



◎ 陳建榮組長

【工安環保組訊】一個很難的決定：當您的生命受到威脅時，還要您惦念著組裏待完成的工作，究竟生命重要還是責任重要？這將會是很痛苦的決定。

沈瑜芬小姐卻碰上了這個一般人所不敢想的痛。她具有勞工安全衛生乙級技術上的資格兼負本校勞工安全衛生管理員，無疑是工安環保組最重要的棟樑。

她熟悉全校有關教職員勞工安全衛生的法規，協助推動全校各實習、實驗室有關工安的事務、消防相關業務、民防相關業務、及環保等相關業務。

這都需要專業及經驗，例如各種教育訓練的舉辦，從規劃到完成都是很多瑣碎的細節所構成，而她總是盡心完成被託負的重任。

今年六月底她發現身體出現異狀確定需要開刀及治療，倉促間對她、對工安組無疑是晴天霹靂，所幸學校

特准她請長假從七月到十一月底。對她而言這是搏命的一戰必須要贏、對工安組而言卻像一部汽車少了引擎動彈不得。在她開刀養病的期間，幾乎每天向她作組務諮詢的電話不斷，她總是耐心的答詢，每每讓我內疚不已。

接下來是更嚴苛的六次化療，一次三週共長達十八週，每次化療後的藥物反應也是很痛苦的折磨，但在三、四天藥物反應緩和後，雖然在病假中她卻來學校上半天班，因為她擔心組務事情做不完、事情辦不好。因為治療讓她的白血球掉到兩千以下，她來學校也夠讓我提心吊膽的，生怕她受到感染；若沒有她的幫忙確實會讓我手忙腳亂；真是兩難。值得慶幸的是她年輕而且樂觀，治療的情形還算順利。

我看到她樂天知命的個性、柔順的性格、盡責的本份。在職務上她是小人物，但在我眼裡無疑是大巨人，值得大家敬佩。

講，與會者反應良好。

◎江西中醫學院中藥系主任龔千鋒教授蒞臨本系教授「中草藥學概論」課程，並受邀至勤益技術學院專題演講。

◎10月23、24日化工系學會與機械系學會於埔里鯉魚潭露營區共同舉辦迎新露營活動。

◎2004年中區技專校院校際聯盟學生科技專題製作競賽，李傳珍老師指導的張詠琪、胡振成及高友凱同學，作品名稱：芳香植物中精油成分分析之研究，榮獲第三名。石燕鳳老師指導的蔡育靜、楊姍芳及賴盈岑同學，作品名稱：台灣特有農業廢棄資材之分析及利用，榮獲佳作。

◎10月27日邀請服務於勝華科技公司之傑出校友王志源博士（化工72級校友），做「生涯目標的評估與規劃」專題演講。

◎本系於10月份辦理八場次工廠參觀，分別前往順天堂中藥廠、戴養蘭園場、台灣神隆公司等生物科技相關工廠，提升師生之實務經驗。

系科訊息



電機系

◎本系國科會研究計畫已有陳宏仁主任、楊尚霖、余建政、金之業、許耿禎、林振漢、楊基鑫、黃光榮及蕭明椿老師等九位老師11件研究計畫獲得經費補助，績效為中部公私立技術學院與電機電子相關系科第一名。

◎教育部主辦「2004年技專校院校際聯盟學生科技專題製作競賽」，電機系蕭明椿老師指導二技電二甲陳岳澤、林友琪、紀嘉昇及徐埠逸同學，作品名稱「偽靜態隨機存取記憶體(PSRAM)晶胞」，榮獲第一名。許耿禎老師指導四技電二甲李健銘及吳欣倫同學，作品名稱「自動化跨腔體傳輸機構設計」，榮獲第二名。

◎賀陳宏仁主任榮獲私教界最高榮譽－全國十大傑出優良教師「弘道獎」殊榮。

◎電機系、工管系、資管系、生化系及資傳系共同執行教育部93年度學術交流合作計畫，配合馬來西亞董教總50週年慶活動，將於93年12月11日在馬來西亞新紀元學院共同舉辦「創建學校新文化」學術研討會。本校林寶玲校長將專題演講，講題「發展全人教育培養世界公民」。

◎系上今年已有10件專利申請，計蕭明椿老師5件，施能大老師1件，許耿禎老師4件。

◎「電機實務專題」成果展示及評比，預定於93年12月15日（星期三）在電機系實習工廠B棟三樓及四樓舉行，歡迎全校師生指導。



生化工程系

◎10月22日舉辦「生物科技智慧財產權」研討會，邀請交通大學科技法律研究所劉尚志所長等專家演

圖館志工

建置以技職教育為核心的數位內容與文化整合計畫一種子學生（志工）研習會分別於10月9、16及23日於圖書館視聽室舉辦，共有16位同學全程參與研習並獲頒「圖書館種子學生結業證書」予以鼓勵。此次活動承蒙林振漢館長、林慶弧秘書、賴昶如組長、李銘薰組長及相關服務人員的協助才能為此次活動劃下完美的句點。圖書館歡迎及感謝這16位種子志工學生，能與圖書館共同努力營造更優質的閱讀環境服務全校師生。

推廣活動 圖書館「資料檢索競賽」

提升全校師生資訊素養計畫，特推動提升全校師生資料檢索能力的活動，希望透過活動讓來利用圖書館的全校師生們懂得如何正確有效率地使用圖書電子資源，創造一個主動式的學習環境，利用圖書各類的資訊資源與資料庫來解決問題及運用至日常生活中。

活動日期：2004年11月29日至12月3日

活動地點：圖書館地下一樓

活動時間：週一至週五 早上09:00~17:00

活動方式：現場紙筆作答、現場線上作答（活動詳細內容請至圖書館網頁查詢）
備有精美禮品

僑外生慶生會活動

【學務處訊】本校為落實國際化政策，經校長指示陳報教育部核准於93.08.01設置「僑生及外籍生輔導組」，協助本校僑外生解決生活、課業上可能遇到的各項問題，期使培育優秀的海外青年，畢業返國後能發揮所學，成為傑出的領導人，建立優異的修平口碑，延展修平之光，進而拓展我國經貿交流與建立實質外交關係。

為增進僑外生在校內的歸屬感和自信心，讓僑外生感受本校師長的關愛與溫情，並熟絡彼此間的情感，特於93年11月12日早上10點10分假行政大樓A0416室舉辦9~12月份僑外生慶生會活動，承蒙校長、陳副校長、林副校長、學務長、郝主任等長官、來賓蒞臨參加。校長致詞祝福壽星生日快樂，並期勉本校僑外生秉持「師生手足情，合作如家庭」的師生倫理，培育出身心健全、德智兼備的新新人類，學成返回僑居地，貢獻所學，宣揚校譽；會中由校長贈送壽星小禮物賀卡、與壽星合切蛋糕，會場氣氛溫馨感人。



▲慶生會活動（僑生及外籍生輔導組提供）

◎中請95學年度設立「工業工程與管理研究所」。

◎本系於10月9日及10月10日舉辦系遊，教師同仁共襄盛舉，輝映本校「師生手足情，合作如家庭」之理念，更凝聚本系教職同仁之向心力。

教務處註冊組

1. 93學年度第1學期口問部各學制學生已完成註冊之註冊率為98.16%，學生人數統計二技601名，四技1843名，二專447名，五專1584名。

2. 93學年度第1學期口問部因休學逾期未復學與逾期未註冊而達退學規定者，各學制共計45名。

3. 本組配合技專校院招生作業，受理本校二專、五專畢業班學生報考二技的各項業務，主要有二技統一入學測驗、推薦甄選、技優甄保、聯合分發...等招生管道的各種報名作業，相關訊息將配合主辦單位作業程序，隨時通知本校二專、五專畢業班學生，並請留意本組網頁所公佈的最新消息。

4. 因上述各項招生報名作業陸續展開，已有學生陸續前來本組申請各類成績證明文件，前來申請證明文件前，請先詳閱各招生管道要求的文件為何，並請提早申請，以免作業時間不及。

5. 93學年度第1學期口問部學期考94年1月10日至1月14日舉行，於教師結算、輸入成績，並經電算中心彙整資料後，預計兩週內開放查詢，並寄發書面的成績通知單。（核准補考者，成績以補考後為準。）

工業管理系

◎本系沈觀雄老師考取成功大學工業管理研究所博士班及林晉照老師考取東海大學工業工程與經營資訊研究所博士班。

◎93年度「技專校院校園整體安全衛生管理研討會暨海報論文發表」，訂於11月26日於本校國際會議廳盛大舉行。

◎榮獲93年度教育部補助技專校院中請發展學校重點特色專案計畫：「提昇產業製商整合績效之產學合作體系建置計畫」。

◎榮獲93年度教育部辦理技專校院中請提昇教師實務能力專案計畫：「輔導專任教師對『勞工安全衛生管理乙級』以上專業證照報檢資格之取得」。